

**Tabelul 3.** Măsuri de protecție în habitate forestiere

<b>Măsuri de protecție pentru evitarea pierderii habitatului de cuibărire</b>	<b>SPA-uri în care acvila țipătoare mică este prezentă</b>	<b>În afara SPA-urilor</b>	<b>Avantaje</b>	<b>Dezavantaje</b>	<b>Explicație</b>
1. Crearea de perimetre de protecție în jurul cuiburilor	Obligatorie - trebuie compensată cu plăți Natura 2000	Obligatorie, în cazul în care se cunoaște cuibul - Compensarea Natura 2000 ar trebui să funcționeze și în afara siturilor Natura 2000.	Crează parcele în care intervenția omului este minimă, lăsând loc proceselor naturale. Asigură loc sigur și de cuibărit pe o perioadă nedeterminată.	Greu de implementat, fără plăți Natura 2000. Acvilele se pot muta din alte cauze. Protejează numai o suprafață mică din pădure	Cea mai bună metodă de protecție a habitatului de cuibărit.
2. Păstrarea pe aproximativ 40% din suprafața SPA-ului, a arboretelor din clasele de vârstă V și VI de păduri bătrâne, din totalul pădurilor	Obligatoriu - trebuie menționat în Planul de Management al ariei protejate	Nu este cazul, dar este recomandabil a fi preluat la nivel de amenajament silvic	Susține o dinamică sănătoasă a pădurilor, prielnică pentru foarte multe specii, care depind de habitatul de pădure matură Nu necesită plăți compensatorii	Nu asigură o constanță pentru perechile de acvilă, unele perechi pot să rămână fără habitat de cuibărit Greu de controlat	În SPA-ul cu cele mai multe perechi de acvilă țipătoare mică - Podișul Hârtibaciului în care există 40% păduri bătrâne
3. Păstrarea a minimum 30% pădure, din clasele de vârstă V și VI dintr-un trup de pădure, în zona de deal	Obligatoriu - dacă este cazul, se compensează cu plăți Natura 2000	Nu este cazul, dar este recomandabil a fi preluat la nivel de amenajament silvic	Asigură că acvilele și multe alte specii care depind de pădurile bătrâne nu dispar din acel trup de pădure	Poate fi greu de implementat fără compensare	

4. Păstrarea în lizieră a arboretelor din clasele de vârstă V și VI, pe o fâșie având lățimea echivalentă cu două înălțimi de arbori maturi	Obligativ - se realizează prin Planurile de amenajament.	Recomandat a se realiza prin Planurile de Amenajament Silvic	Asigură habitat de cuibărit ideal pentru acvile	Greu de implementat; se poate realiza numai cu Planurile de amenajament.	Acvila și majoritatea răpitoarelor cuibăresc cu precădere aproape de liziera pădurii. Cele mai afectate de lucrările silvice sunt zonele de lizieră
<b>Măsuri de protecție pentru evitarea deranjului în perioada de cuibărit</b>	<b>În SPA-uri cu acvilă țipătoare mică</b>	<b>În afara SPA-urilor</b>	<b>Avantaje</b>	<b>Dezavantaje</b>	<b>Explicație, motivație</b>
Interzicerea lucrărilor silvice prin intermediul autorizațiilor de exploatare, în perioada cuibăritului 15 martie - 15 august, în arboretele bătrâne unde au fost identificate cuiburi de acvilă țipătoare mică  Sau alternativă  Includerea în grupa funcțională 1.5.c Norma 5. din 2000 a unităților amenajistice unde au fost identificate cuiburi, conform prevederilor normelor silvice	Obligativ	Recomandat măcar în perioada 15 martie - 15 iunie, în arboretele mature, unde majoritatea speciilor de păsări cuibăresc	Asigură liniștea necesară în perioada de cuibărit. Este esențială pentru majoritatea speciilor de păsări care cuibăresc în pădure.	Greu de implementat, în unele cazuri fiind nevoie de plăți compensatorii Natura 2000.	Măsură elementară pentru asigurarea cuibăritului